

22.nedel'a cez rok C, 28.8.2022

Pondelok Mučenická smrť sv.Jána Krstiteľa	29/8	Senné Jastrabie	18.00 17.00	+Mária a Andrej Saboslaioví +Ján Kolibáš,30.deň
Utorok Féria	30/8	Senné Z.Široká	18.00 17.00	zdr.B.p. a na úmysel darcu (p.E.N.) od 16.00 spoved'
Streda Féria	31/8	Senné	7.30	+Ján,Andrej,Barbora z rod.Galandovej
Štvrtok Féria	1/9	Senné Palín	18.00 17.00	+Anna a Ján Hankoščákovi a +z rodiny za ľud farnosti
Piatok Féria, 1.piatok v mesiaci	2/9	Senné Jastrabie	18.00 17.00	+Andrej a Anna Val'ovi a ich rodičia +členovia ružencového bratstva
Sobota sv. Gregor Veľký, sp.	3/9	Senné	6.30	Večeradlo,sv.omša,+člen.ruž.bratstva Arcidiecézne rekolekcie v Košiciach 9.30
Nedel'a 23.nedel'a cez rok C	4/9	Senné Jastrabie Palín	10.30 9.15 8.00	zdr.B.p. Ján Adam, živ.jub. +Zuzana a Ondrej +Július a Juraj Vahyl'a

Oznamy:- na budúcu nedeľu je **prvá nedeľa v mesiaci**, výmena ružencových tajomstiev v Sennom je v nedeľu, spovedám pred a po sv. omši.

- Chorých v Sennom navštívim v piatok 2.9.2022 od 8.00 hod.

Sv.Oltárna bude vyložená:

v **Jastrabí** v piatok od 16.00 a požehnanie pred sv. omšou,

v **Palíne** v štvrtok od 16.00 a požehnanie pred sv. omšou,

v **Sennom** v piatok od 15.45 až do sv. omše s požehnaním pred sv. omšou.

- **Palín:** sv.manželstva rozhodli sa prijať: **Peter Ircha**, rím.kat.z Palína, syn Ľuboša a Lenky rod.Pal'ovej a **Zuzana Baranová**, rím.kat., z Banského, dcéra Jána a Anny rod.Červeňákovej, sa ohlasujú po tretíkrát, v modlitbách za snúbencov.

- **Z.Široká:** sv.manželstva rozhodli sa prijať: **Zdenko Minčák**, rím.kat.z Z.Širokej, syn Zdenka a Marty rod.Pivarníkovej a **Dominika Semková**, gr.kat., z Jovsy,dcéra Matúša a Márie rod.Ferkovej, sa ohlasujú po prvýkrát, v modlitbách za snúbencov.

Milodary na kostol: zvonček 21.8.2022:Senné:92.51, Jastrabie59.70, Palín64.40. zvonček 14.8.: Palín 47.50.

Na kostol v Sennom: 20€ rod.Stolárová zo Z.Širokej, 50€ bohuznáma rod.(p.J.), Obecný úrad v Sennom 5.000€.

na kostol v Palíne 50€, na kostol v Jastrabí: Obecný úrad v Jastrabí 300€.

Pán Boh zaplať za Váš milodar a službu pre chrám a farnosť!

- Jednota dôchodcov v Sennom pozýva 31.augusta 2022 Sennianských dôchodcov na výlet do Premonštratského kláštora v Jasove a do ZOO do Košíc.

- 1.septembra 2022 bude vo Vysokej nad Uhom pri kostole slávnosť 4.výročia blahorečenia Anky Kolesárovej. 9.30 začína modlitba posv. Ruženca o 10.30 bude sv.omša, celebruje mons.F. Rábek, potom obed z vlastných zásob, o 13.30 bude pásmo hudby a svedectiev, o.Peter Milenky, adorácia a korunka k B.milosrdenstvu.

Farský list Senné

Rímskokatolícka Farnosť Návštevy Panny Márie

Ročník 13/2022



Katechéza pápeža Františka: *O starobe*

streda 24.8.2022, Pôrodné bolesti stvorenia-Príbeh človeka ako tajomstvo zrodu. Nedávno sme slávili Nanebovzatie Ježišovej Matky. Toto tajomstvo osvetľuje naplnenie milosti, ktorá formovala Máriin údol a osvetľuje aj náš cieľ. Tým cieľom je nebo. V západnej tradícii na ňu hľadáme ako vyzdvihnutú nahor a zahalenú svetlom oslávenia; vo východnej sa zobrazuje poležiaci, ako spí, obklopená modliacimi sa apoštolmi, zatiaľ čo Zmŕtvychvstalý Pán ju drží na rukách ako dieťa. Teológia sa vždy zamýšľala nad vzťahom medzi týmto jedinečným „nanebovzatím“ a smrťou, ktorý dogma nedefinuje. Myslím si, že by bolo ešte dôležitejšie zdôrazniť súvislosť tohto tajomstva so vzkriesením Syna, ktoré otvára cestu zrodu pre život nám všetkým. V božom konaní Máriinho zjednotenia so Zmŕtvychvstalým Kristom sa nielenže prekonáva bežné podliehanie telesnej porušiteľnosti pri ľudskej smrti, ale anticipuje sa telesné prijatie do Božieho života. V skutočnosti sa tu anticipuje náš cieľ, ktorým je vzkriesenie: Zmŕtvychvstalý je totiž podľa kresťanskej viery prvorodeným z mnohých bratov a sestier. Zmŕtvychvstalý Pán je ten, ktorý išiel ako prvý, ktorý vstal z mŕtvych ako prvý, potom pôjdeme aj my, to je náš cieľ: vstať z mŕtvych. Mohli by sme povedať, podľa Ježišových slov Nikodémovi, že je to niečo ako druhé narodenie. Ak to prvé bolo narodením sa na zem, toto druhé je narodením sa do neba. Nie náhodou apoštol Pavol v texte, ktorý sme čítali na začiatku, hovorí o pôrodných bolestiach. Tak ako po vyjdení z matkinho lona sme to stále my, tá istá ľudská bytosť, ktorá bola v lone, tak sa po smrti rodíme do neba, do Božieho priestoru, a stále sme to my, ktorí sme chodili po tejto zemi. Podobne ako v prípade Ježiša: Zmŕtvychvstalý je stále Ježišom: ne stráca svoje človečenstvo, to, čo si prežil, ba ani svoju telesnosť, nie, pretože bez nej by to už nebol on, nebol by Ježišom: teda so svojou ľudskosťou, svojimi skúsenosťami. Hovorí nám o tom skúsenosť učeníkov, ktorým sa zjavoval po štyridsať dní po svojom zmŕtvychvstaní. Pán im ukazuje rany, ktoré spečatili jeho obeť; ale už to nie sú škaredé rany bolestne pretrpenej zvrhlosti, teraz sú nezmazateľným dôkazom jeho lásky vernej až do konca. Vzkriesený Ježiš so svojím telom žije v trojičnej Božej dôvernosti! A v nej ne stráca svoju pamäť, neopúšťa svoju históriu, nepretŕha vzťahy, v ktorých žil na zemi. Sľúbil svojim priateľom: „Keď odídem a pripravím vám miesto, zasa prídem a vezmem vás k sebe, aby ste aj vy boli

tam, kde som ja“. Odišiel, aby nám všetkým pripravil miesto, a až ho pripraví, príde. Nepríde len na konci pre všetkých, ale príde zakaždým, po každého z nás. On nás príde hľadať, aby nás priviedol k sebe. V tomto zmysle je smrť tak trochu vykročením k stretnutiu s Ježišom, ktorý ma čaká, aby ma priviedol k sebe. Zmŕtvychvstalý žije v Božom svete, kde je miesto pre každého, kde sa formuje nová zem a buduje nebeské mesto, definitívny príbytok človeka. Nevieme si predstaviť túto premenu našej smrteľnej telesnosti, ale sme si istí, že zachová naše tváre rozpoznateľnými a my budeme môcť zostať ľuďmi v Božom nebi. Umožní nám to zúčastniť sa so vznešeným citom na nekonečnom a blaženom rozmachu Božieho stvoriteľského činu, ktorého nekonečné dobrodružstvá zažijeme na vlastnej koži. Keď Ježiš hovorí o Božom kráľovstve, opisuje ho ako svadobnú hostinu, ako oslavu s priateľmi, ako prácu, ktorá robí dom dokonalým, alebo ako prekvapenia, ktoré robia úrodu bohatšou ako sejba. Ak berieme slová evanjelia o kráľovstve vážne, dáva to nášmu vnímaniu schopnosť tešiť sa z Božej činorodej a tvorivej lásky a dáva nás do súladu s nevídaným cieľom života, ktorý zasievame. V našej starobe sa význam mnohých „detailov“, z ktorých sa skladá život - pohladenie, úsmev, gesto, ocenená práca, nečakané prekvapenie, pohostinná veselosť, verné puto - stáva prenikavejším. Podstatné veci života, na ktorých nám pred blížiacou sa rozlúčkou viac záleží, sa nám definitívne vyjasnia. Hľa: táto múdrosť staroby je miestom nášho zrodu, ktorý osvetľuje životy detí, mladých ľudí, dospelých a celého spoločenstva. My „starí“ by sme mali byť pre ostatných svetlom: svetlom pre druhých. Celý náš život sa javí ako semiačko, ktoré musí byť vložené do zeme, aby sa mohol zrodiť jeho kvet a jeho ovocie. Zrodí sa, spolu so všetkým ostatným na svete. Nie bez pôrodných bolestí, nie bezbolestne, ale narodí sa. A život vzkrieseného tela bude sto a tisícnásobne živší, než ako sme ho zakúsili na tejto zemi. Zmŕtvychvstalý Pán nie náhodou keď čaká na apoštolov pri jazere, opeká si rybu a potom im ju ponúka. Toto gesto starostlivej lásky nám dáva tušiť, čo nás čaká, keď prejdeme na druhý breh. Áno, drahí bratia a sestry, špeciálne vy starší, to najlepšie zo života ešte len príde. - „Ale veď sme starí, čo by sme ešte mali vidieť?“ - To najlepšie, pretože to najlepšie zo života ešte len príde. Dúfame v plnosť života, ktorá nás všetkých čaká, keď nás Pán povolá. Nech nám Matka Pána a naša Matka, ktorá nás predišla do raja, vynahradí to rozochvenie očakávania, pretože to nie je to čakanie v anestéze, nie je to znudené čakanie. Nie, je to čakanie v rozochvení: „Kedy príde môj Pán? Kedy tam budem môcť ísť?“ Je tu určitý strach, pretože neviem čo tento prechod znamená, a prejsť cez tieto dvere vyvoláva trochu strach, ale vždy je tu Pánova ruka, ktorá ťa vedie vpred, a po prechode tými dverami nastáva oslava. Dávajme pozor, drahí „starčekovia“ a „starenky“, vrstovníci, buďme pozorní, on nás čaká, je to len prechod a potom oslava.

V Bratislave slávili svätú omšu pri príležitosti uvedenia nového nuncia

Homília nového apoštolského nuncia na Slovensku Mons. Nicolu Girasoliho:

Som veľmi dojatý, že môžem predsedáť tomuto prvému eucharistickému sláveniu v našej drahej krajine. Moje srdce je už slovenské, ale, žiaľ, jazyk ešte nie. Dúfam, že sa ho čím skôr naučím. Ako pokorný predstaviteľ Sv.Otca, pápeža Františka, ktorý tak veľmi miluje Slovensko, a my sa chystáme sláviť prvé výročie jeho historickej a nezabudnuteľnej pastoračnej návštevy v tejto slávnej krajine, chcem vám všetkým a každému osobitne sprostredkovať jeho objatie a náklonnosť. V týchto dňoch nás zastihla smrť kardinála Jozefa Tomka, veľkého muža Cirkvi, ale aj veľkého a slávneho syna Slovenska, ktorého som mal možnosť veľmi dobre spoznať v Ríme, keď bol prefektom Kongregácie pre evanjelizáciu národov. Pripájam sa k zármutku Cirkvi i celého Slovenska a modlím sa za jeho dušu. Drahí bratia a sestry, pápež František nám pripomína, že poslanie apoštolského nuncia je kráčať spolu s Cirkvou v synodálnej realite, kde najdôležitejšou charakteristikou je počúvať. Kráčaním a počúvaním sa otvárajú perspektívy nádeje, aby sme našej viere vliali väčšie oduševnenie. A keď kráčame, sme tiež nútení vyjsť z našich štruktúr a ísť na periférie našich miest a sveta. Nunciatúra znamená pokornú a veľkodušnú službu, ktorú pápež František ponúka našej krajine cez apoštolského nuncia. Veľmi často nám Sv.Otec pripomína, že autorita v Cirkvi sa vyjadruje kráčaním spolu a preto autorita v Cirkvi nie ja nad všetkými, ale uprostred všetkých, v službe a počúvaní Božieho ľudu. Kráčajme spolu, bratia a sestry, s pohľadom vždy upretým na kríž, kde je Ježiš stále s otvorenou náručou. Ja som pokorne slúžil Svätej stolici (ako to vidieť na mojich bielych vlasoch) už niekoľko desaťročí a na piatich kontinentoch a môžem vás ubezpečiť, že v žiadnej krajine a na žiadnom mieste som nevidel Ježiša na kríži s uzavretou náručou. Jeho ruky, pribité na kríži, sa nemôžu zavrieť a vždy k nám vysielajú jeho milosrdnú lásku. Cirkev a kresťanské spoločenstvo s otvorenou náručou, kde všetci, všetci, sa cítia milovaní milosrdnou Ježišovou náručou. Kráčať, počúvať a slúžiť sú tri slová, ktorými sa bude riadiť moja pokorná služba medzi vami. Kráčať, aby sa dalo vyjsť z našej skutočnosti a byť bližšie chudobným a núdnym. Počúvať, aby sa dali pochopiť potreby nášho ľudu. Slúžiť, aby sa dalo byť blízko tým najslabším a najbiednejším. Uvedomujem si, že Cirkev na Slovensku dýcha obidvoma stranami pľúc, ako hovoril sv. Ján Pavol II., keďže je už po stáročia miestom spoluzitia a obohacujúceho dialógu veriacich byzantského a latinského obradu. Moje krácanie, počúvanie a služba budú zamerané rovnako na jedných i na druhých. Bratia a sestry, kráčajme spolu v úplnej vernosti pápežovi Františkovi a s otvorenou náručou, aby sme motivovali náš ľud a najmä mladých prijať Božie slovo a stať sa svedkami evanjelioých hodnôt a čností. Ďakujem, že ste ma tak dobre prijali. Verím, že kráčajúc v synodalite prinesieme všetkým svetlo a nádej. Nech žije pápež František! Nech žije Slovensko! Amen.

Pre vnútornú potrebu Farnosti Návštevy Panny Márie, Senné.

Farár: ThDr. Stanislav Ščerba, PhD.; telefón 056/6497433; 0903907705 (mobil);

Kontakt: Rímskokatolícka farnosť Návštevy Panny Márie, Senné, Kostolná 8, 072 13 Senné.

Email: senne@abuke.sk, farasenne@gmail.com, www.farnostsenne.estranky.cz

Náklady na tlač sú 0,10 €. číslo účtu: IBAN SK84 0900 0000 0000 9101 8635.